

# 富春江畔“星”光熠熠

## “平安之星”进村社宣讲活动浙江专场明天启幕

本报记者 王乃召 陈卓

**本报讯** 树时代楷模,扬社会新风。16日,一场由中国长安网、中央政法委长安剑主办,浙江省委平安办、杭州市委平安办、浙江浙法传媒集团协办,富阳区委平安办、渌渚镇人民政府承办的“平安之星”进村社宣讲活动,走进美丽的富春江畔,来到杭州市富阳区渌渚镇孝子湾公园,和父老乡亲拉家常中话平安。

去年11月,平安中国建设工作会议召开,要求深入开展“平安之星”网络宣传活动,大力弘扬平安建设中涌现出的时代楷模、时代正气、时代风采。在此背景下,中政委信息中心以中国长安网、中央政法委长安剑为主平台,联动各大新兴网络平台开展“平安之星网络宣传活动”,聚焦平安建设中的闪亮人物。

## 省公安厅组建8090青年宣讲团 讲述身边“三能”故事,汲取拼搏奋进力量

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 董文骐 陈谊

**本报讯** 10月14日,根据党史学习教育和第二批公安队伍教育整顿总体安排,省公安厅宣传处、厅团委联合举办厅直机关“三能”优秀警队和优秀民警(辅警)推选暨“8090青年宣讲团”选拔活动,充分发挥先进典型示范引领作用。

省公安厅政治部、团省委、省直机关团工委、新华社、法治日报、浙江日报、平安时报、浙江法制报等单位负责人、记者作为评审委员会委员现场为宣讲员打分,并评审提出优秀警队和优秀民警(辅警)名单。

“这里,365个夜晚灯火通明;这里,7×24小时勤务在线,这里是全省公安机关的警务实战指挥中枢——厅情指中心。”第一个上台宣讲的省公安厅情指中心民警季岳燕深情地说,“干建飞是我省的‘110’工匠,他敢想敢干敢拼。全国首创、全省统一的110接处警系统的建设离不开他,全国首创的110报警服务台等级评定离不开他……”

经各地各部门推荐、各省平安办初选及10轮千万人次参与的激烈网络投票角逐,浙江共有66人获评月度全国“平安之星”。富阳区委政法委常务副书记颜炎作为平安战线上的优秀一员,成为66人的光荣代表。这次全国“平安之星”进村社宣讲活动浙江专场,是全国十场主题宣讲之一。作为主讲人,颜炎精心准备了不少“干货”,将与乡亲们面对面讲述平安故事,分享平安秘笈。

活动中还将以反邪教广场舞、平安知识竞答、反诈防骗说唱等群众喜闻乐见的形式,携手演绎“富春安居图”的生动场景。

舞台已经搭就,精彩即将起航。

10月16日,活动将通过中国长安网抖音号、快手号,平安鼎视频号、浙江政法抖音号、浙江政法微博等播出,大家别忘了收看,一起感受“星”力量。

**见到老家的检察官,  
51岁的老黄泪目了**  
司法救助后,  
爱心涌向多难的家庭

通讯员 范跃红 厉惠娜 本报记者 江胜忠

**本报讯** 日前,磐安县检察院副检察长牛大庆、检察官孔丽芳再次来到东阳市千祥镇一工艺品厂看望在此打工的老黄。见到老家来的检察官,51岁的老黄眼眶湿润。

2019年1月29日,受担保债务纠纷困扰的磐安人吕某因琐事刺激,在持刀砍伤5名同村村民后,又将邻居老黄的岳母杀害。在这起案件中,老黄的儿子、年仅12岁的小黄头部也被砍了7刀,构成重伤。

磐安县检察院在初步审查吕某故意杀人案时,发现老黄是聋哑人,妻子有智力障碍,两人都没有抚养小黄的能力,而同样有智力障碍的小黄此前一直由外婆抚养。外婆因案去世后,重伤的小黄便一直处于无人监护的状态,只能在磐安县安康医院接受基本医疗救助。检察官随即将这一司法救助线索移送该院控告申诉部门,并继续跟进吕某案赔偿判决、履行情况。

2019年10月21日,经检察机关提起公诉,金华市中级法院一审以故意杀人罪判处吕某死刑,赔偿各被害人及家属共计51.2万元。二审裁定维持原判。2020年7月,吕某被依法执行死刑,但各项赔偿均无给付。

与此同时,省检察院在办理吕某故意杀人案时也发现了小黄的司法救助线索,随即与金华市检察院、磐安县检察院共同启动对小黄的司法救助。2020年7月下旬,省、市、县三级检察院同步借助智慧检务远程视频,让老黄在磐安足不出户接受三级检察院联动的司法救助,救助款专用于小黄的基本生活和医疗费用。

在此基础上,磐安县检察院又积极促成社会各界对小黄一家进行多元救助。此后,该县民政局将小黄纳入事实无人抚养儿童保护范围,确保他享受基本生活保障;县安康医院提高了小黄治疗的看护条件;县妇联携手当地卫生院给老黄妻子免费体检;县残联给老黄一家送去了暖冬的棉被、热水袋;老黄所在工厂的企业主也尽力给老黄夫妇生活上的照料……在各方帮助下,老黄一家生活日渐好转。

近日,检察官再次对老黄进行回访,看到老黄有固定收入,妻子吃住也在企业,得到了企业主的照顾。磐安县安康医院也反馈说,小黄的状况越来越好,医院一定会照顾好孩子。

## 大走访 送安全

连日来,松阳县公安局西屏派出所民警深入辖区开展大走访,向群众宣传安全防范知识,帮助群众化解矛盾纠纷,消除安全隐患。图为民警在松阳老街一家民宿进行电信(网络)诈骗安全防范宣传。

通讯员 胡昌清

## 海关保驾护航 宠物食品海外走俏

近日,好侣(中国)有限公司一批40吨的猫粮经杭州海关所属嘉兴海关检验检疫合格后,顺利出口。这是该公司今年销往“一带一路”沿线国家的第800批宠物食品。近年来,宠物食品成为嘉兴地区特色出口农产品之一。为支持企业开拓“一带一路”市场,嘉兴海关设立“助企联络员”,发挥优势帮助企业突破贸易技术壁垒,指导企业建立风险管理计划,并进一步优化相关格式,便利企业快速通关。

今年1—8月,嘉兴海关累计监管辖区出口到“一带一路”沿线国家和地区的宠物食品3万余吨,同比增长35%。

通讯员 王铁星 本报记者 胡宗昊



## 湖州举办政法系统领导干部读书会 专题学习贯彻习近平法治思想

本报记者 徐冬梅 通讯员 高飞

**本报讯** 近日,湖州召开政法系统领导干部读书会,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神,以科学理论武装头脑、指导实践,努力推动湖州政法工作高质量发展。来自湖州政法系统的150余名领导干部参加了读书会。

会上,上海市法学会党组书记、会长崔亚东作专题讲座,对深入学习贯彻习近平法治思想进行了系统阐述和全面讲解。湖州市委副书记、政法委书记夏文星作题为《学深悟透习近平法治思想,奋力争创平安中国、法治中国示范区的先行区》的讲座。

会议强调,各级政法机关必须牢固树立“利民为本、法治为基、整体智治、高效协同”工作理念,站位要更高一点,始终做到

讲政治、讲大局、讲担当;情怀要更深一点,奋力实现为党分忧、护航发展,为民着想、护卫平安,为公尽责、护持正义;能力要更强一点,进一步强化斗争精神、坚持实事求是、提高“七种能力”;基础要更实一点,坚决落实上级部署,全面充实基层力量,坚定走实群众路线;协作要更好一点,摆正自身位置、高兴接受监督、主动请求配合,一体推进法治湖州、平安湖州建设。

讲座结束后,政法干部们进行了分组讨论,围绕学习主题踊跃发言、积极研讨,形成许多具有创造性、启发性的心得体会,也提出了许多宝贵的意见建议。大家一致表示,这次读书会进一步加深了对“七一”重要讲话和习近平法治思想的理解把握,进一步明确了推进政法工作高质量发展,全力争创平安中国、法治中国示范区的先行区的目标任务和思路举措。

本报职业道德监督电话:0571-85310013